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 ع والخدمات:سوق السلمعادلات ية: اليك البيانات التال التمرين الأول:  

C=c0 + bYd  ،  I=I0، G=G0  ،  R=R0  ،  T=T0+tY  ،  X=X0  ،  M=M0+mY     

 الواردات.Mالصادرات،Xالتحويلات،Rالضرائب، Tالاستثمارّ، Iالاستهلاك،  Cحيث 

 المطلوب:

 .دالة الطلب الكليأكتب  .1

 أوجد عبارة الدخل في التوازن. .2

  .افية، مضاعف التحويلات الحكومية، مضاعف الميزانية المتعادلةزلجعف الضريبة االحكومي، مضاأوجد مضاعف الانفاق  .3

 :  اقتصاد بلد ما يتميز بالخصائص التالية: التمرين الثاني

C =  30 +0.75Yd ،  T = 120 + 0.2Y   ،   R = 50   ، I = 80 + 0.2Y   ،  G = 100  ،   X= 200  ،  M= 90 + 0.3Y 

 :المطلوب
 الكلي لهذا الاقتصاد. لة الطلب أكتب معاد  .1

 أوجد مستوى الدخل في التوازن؟.  .2

 ما هو مستوى الدخل التصرفي؟. .3

 ما  هو مستوى الاستهلاك والادخار عند التوازن؟. .4

 ة.هما التوازنيأكتب معادلتي رصيد الميزانية العامة والميزان التجاري بدلالة  الدخل، مثلهما بيانيا وفسرهما اقتصاديا، استنتج قيم .5

 يتميز اقتصاد بلد ما بالخصائص التالية:   :الثالثالتمرين 

 dY8+0. 90C =  ،Y   25.+ 0 70T =   ،   60R =    ،  100I =  ،  

0  2G = 1،0  15X=    ،Y10.+ 0 70M=    

 :المطلوب

 اكتب معادلة الطلب الكلي بدلالة الدخل؟.  .1

 (؟.بطريقتين )جبريا  أوجد الدخل في التوازن  .2

 زنية للمتغيرات الداخلية؟.يم التواأوجد الق .3

 التوازن هندسيا؟. مثل حالة .4

 ؟.على التوازن الاقتصادي %20نفاق العام ؟ وما هو أثر ارتفاع هذا الأخير بـ أوجد مضاعف الا .5

   %،10الضرائب الجزافية بـ  قررت الدولة تطبيق سياسة توسعية تتمثل في خفض .6

 ما هو أثر ذلك على الطلب الكلي وعلى الدخل في التوازن؟.                

 قطاعات وتعطى لك النتائج التالية: اربعلنفرض أننا في حالة اقتصاد مغلق يحتوى على  :الرابعالتمرين 

C= 50 + 0.9Yd ;   T= 140 +0.15Y ;     I= 150 ; G= 200 ;  R= 100 ; X=180 ; M=100+0.15Y                  

 :المطلوب

 الاستهلاك والادخار؟. ،الدخل المتاح ،مستويات التوازن للدخل الوطني أكتب دالة الطلب الكي؟.أوجد  .1

 مثل وضع التوازن بيانيا؟. .2

 فما هو مستوى الدخل التوازني الجديد؟.  ،%ون  10إذا قررت الحكومة رفع الضرائب الجزافية  بـ  .3

دون أن تلق مقارنة بالسنة الحالية % 10ق زيادة في الدخل القومي في السنة المقبلة تقدر بـكيف يمكن لهذه الحكومة أن تحق .4

 أضرارا بالغة بميزانيتها؟.

   :الخامسالتمرين 
 ذا افترضنا أن المعاملات الاقتصادية لبلد ما خلال سنة اقتصادية أعطت النتائج التالية: إ                       

X=150 ; m=22% ; 89=0M;  ; R=30 t=20% ; T=20 ; 001G= ; 300I= ; 9.b= 0 ; =300C 

  .م ون Y*=1100 أن يساوي  لدخلتشتغل كل القوى العاملة ينبغي لمن أجل أن 

 .ثم علق عليه اقتصاديا ،حدد العبارة الجبرية لدخل التوازن ومضاعف الإنفاق الحكومي .1

 .نية والميزان الخارجيمختلف المتغيرات الداخلية للنموذج ورصيد الميزا أحسب .2

 ولماذا؟. ،هل هذا الاقتصاد في حالة توازن أم لا؟ .3

، ما هي قيمة الدخل الواجب تحقيقه؟، أحسب معدل انفتاح هذا GDPمن  %20تريد هذه الحكومة أن لا يتجاوز عجز ميزانها التجاري  .4

 .الاقتصاد على العالم الخارجي

عندئذ؟، و ما هو هذه السياسة على  Gقدار الذي يجب يرتفع به الإنفاق الحكومي ترغب الحكومة في توظيف كل عمالها، ما هو الم .5

 الميزانية؟.

(07سلسلة تمارين رقم )  
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 كلية العلوم الاقتصادية والعلوم التجارية وعلوم التسيير

لتجاريةاقــــســــم الــعــلــوم   

     ر. بلعباس.الدكتور:                                                                                      مقياس: الاقتصاد الكلي 

 2019/2020السنة الجامعية                                                                            تجاريةثانية علوم المستوى: 

 

 الاقتصاد المفتوحنموذج 

 الفرضيات: 

 ) أسر + مؤسسات + حكومة + عالم خارجي(اقتصاد يحتوي على أربع قطاعات •

 x+N D = C + I +G     حيثM)-=(XxN 

 عدم وجود ارتباط بين سوق السلع والخدمات وسوق النقد.  •

بدراسة توازن سوق السلع والخدمات فقط ونرى كيفية تحديد سنهتم في هذا الفصل  •

 مستوى الدخل في التوازن وفق نظرية الطلب. 

دم وجود أي ع الانفتاح الاقتصادي في هذا النموذج خاص بالسلع والخدمات فقط •

 . موالكة لرؤوس ال حر

 معادلات سوق السلع والخدمات:اليك البيانات التالية:  التمرين الأول:

+mY0M=M  ;  0X=X  ;+tY  0T=T  ;  0R=R  ;  0G=G ;Yθ+0I=I  ;  d+ bY 0CC=     
 الواردات.Mالصادرات،Xالتحويلات،Rالضرائب، Tالاستثمارّ، Iالاستهلاك،  Cحيث 

 :المطلوب

 الكلي.أكتب دالة الطلب  .1

 الدخل في التوازن. عبارةأوجد  .2

أوجد مضاعف الانفاق الحكومي، مضاعف الضريبة الجزافية، مضاعف التحووويلات  .3

 الحكومية، مضاعف الميزانية المتعادلة. 

  حل التمرين الأول:
+mY0;  M=M  0+tY  ;  X=X0;  T=T  0;  R=R  0Y; G=Gθ+0;  I=I  d+ bY 0C=C     

 :لكليمعادلة الطلي ا كتابة .1

في هذا الاقتصاد يساوي مجموع طلب القطاعات الربعة المكونة لهذا الكلي الطلب 

 D=C+I+G+X-M                       الاقتصاد:

D= C0 + bYd + I0 + θY + G0 +X0 –M0-mY 

 D= C0 + b(Y-T+R) + I0 + θY + G0 +X0 –M0-mY 

D= C0 + b(Y-T0-tY+R0) + I0 + θY + G0 +X0 –M0-mY  

D= C0 + bY-bT0-btY+bR0 + I0 + θY + G0 +X0 –M0-mY 

D= C0 -bT0+bR0 + I0 + G0 +X0 –M0+ bY -btY -mY+ θY 

D= (C0 -bT0+bR0 + I0 + G0 +X0 –M0) + (b -bt –m+θ)Y 

 

 

 

(07سلسلة تمارين رقم )حل    
 

 Y)θ+m–bt -) + (b 0M– 0+X 0+ G 0+ I 0+bR0bT- 0D= (Cدالة الطلب الكلي هي: 
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 عبارة الدخل في التوازن؟: ايجاد .2

 Y = D عند التوازن يكون لدينا الطلب الكلي يساوي العرض الكلي

Y = (C0 – bT0+bR0 + I0 + G0 +X0 –M0) + (b – bt –m+θ)Y 

Y – (b – bt –m+θ)Y = (C0 – bT0+bR0 + I0 + G0 +X0 –M0)   

 (1 – b + bt +m-θ)Y = (C0 – bT0+bR0 + I0 + G0 +X0 –M0)  

Y = (C0 – bT0+bR0 + I0 + G0 +X0 –M0)/ (1 – b + bt +m-θ) 

)-m+bt+ b-(1

 M0)- X0+ G0 + I0 + bR0+bT0 - (C0*


=Y  

 

 

 

 تالية:إيجاد المضاعفات ال .3

تغيوور فووي احوودى نتيجووة لل Yمضاعف هو نسبة التغير الحاصل في الوودخل التوووازني لا    

المتغيرات الخارجية، المضاعف يتغير حسووب حالووة الاقتصوواد وحسووب معطيووات كوول حالووة، 

لم يصبح مجديا في هذه الحالات لنووي يصوولح فقووط  (K=1/1-b)لاحظ أن المضاعف البسيط 

سسات فقط(، وحتى هذه المضاعفات )عائلات ومؤ لذي يتكون منفي حالة الاقتصاد البسيط ا

التي سندرسها الآن ستكون صالحة في هذه الحالة فقط)حالة اقتصاد يتكون من اربع قطاعات 

، أي أن هووذه المضوواعفات لا مع فصل توازن سوق السلع والخدمات على توازن سوووق النقوود

 والنماذج التي تليي. IS-LMتصلح في نموذج 

 :كوميالانفاق الح مضاعف

 هو نسبة التغير في الدخل الناتج عن التغير في الانفاق العام بوحدة واحدة. 

 G  .g=K Yلدينا: 

)m+bt+ b-(1

1

G

 Y
 =Kg

−
=




        

 

 

 

 :افيةزمضاعف الضريبة الج  .أ

 هو نسبة التغير في الدخل الناتج عن التغير في الضريبة الجزافية بوحدة واحدة. 

 

 0T .T0=K Y لدينا: 

)m+bt+ b-(1

b

T

 Y
 =K

0

T0
−

−=



        

 

 

 

 :مضاعف التحويلات الحكومية  .ب

 هو نسبة الغير في الدخل الناتج عن التغير في التحويلات الحكومية بوحدة واحدة. 

 0R .R0=K Y لدينا: 

)-m+bt+ b-(1

b

R

 Y
 =K

0

R0


=



        

بة الجزافية هو:مضاعف الضري
)-m+bt+ b-(1

b

T

 Y
 =K

0

T0


−=



  

مضاعف الانفاق العام هو:
)m+bt+ b-(1

1 Y
 =Kg

−
=





G
    

عبارة الدخل في التوازن هي:
)m+bt+ b-(1

 M0)- X0+ G0 + I0 + bR0+bT0 - (C0*

−
=Y  
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 :مضاعف الميزانية المتعادلة  .ت

تج عن تغير كل من الانفاق ي الدخل الناسبة التغير فمضاعف الميزانية المتعادلة هو ن

 .0T=Gالعام والضريبة الجزافية بنفس القيمة أي  

  0T .T0K G + .g=K Y 

GGY −=
)-m+bt+ b-(1

b

)-m+bt+ b-(1

1


 

GY =
)-m+bt+ b-(1

b-1


 

)-m+bt+ b-(1

b-1
/


== GYK 

 

 

 

بوونفس  ائب الجزافيووةالحكومة قررت تطبيق هذه السياسة)زيادة الانفوواق العووام والضووراذا 

( ستحقق زيادة في الدخل بمقدار ذاك التغير مضروب في قيمة هذا المضاعف وتحووافظ القيمة

 على توازن ميزانيتها.
  

 اقتصاد بلد ما يتميز بالخصائص التالية:    :التمرين الثاني

C =  30 +0.75Yd ;  T = 120 + 0.2Y   ;   R = 50   ; I = 80 + 0.15Y    

  G = 100 ;   X= 200 ;  M= 90 + 0.3Y 

 :المطلوب

 أكتب معادلة الطلب الكلي لهذا الاقتصاد.  .1

 الدخل في التوازن؟.  مستوى  أوجد  .2

 ما هو مستوى الدخل التصرفي؟.  .3

 ما  هو مستوى الاستهلاك والادخار عند التوازن؟.  .4

مثلهما    ،أكتب معادلتي رصيد الميزانية العامة والميزان التجاري بدلالة  الدخل .5

 ، استنتج قيمهما التوازنية. اقتصاديانيا وفسرهما بيا

 

  :التمرين الثانيحل 

C =  30 +0.75Yd ;  T = 120 + 0.2Y   ;   R = 50   ; I = 80 + 0.15Y    

  G = 100 ;   X= 200 ;  M= 90 + 0.3Y 

 كتابة معادلة الطلب الكلي لهذا الاقتصاد. .1

 =  ةالاقتصاديكل القطاعات الطلب الكلي في الاقتصاد يساوي مجموع طلبات 

 الطلب الاستهلاكي + الطلب الاستثماري + الانفاق الحكومي + صافي الصادرات  

x=C + I + G + ND 

   )صافي الصادرات(الميزان التجاري  xN =) M) –Xحيث: 

Y = C + I + G + X – M 

0.3Y  –90  –Y + 100 + 200 2+ 80 +0. d= 30 + 0.75 Y D 

 مضاعف التحويلات الحكومية هو:
)-m+bt+ b-(1

b

R

 Y
 =K

0

R0


=



  

مضاعف الميزانية المتعادلة هو:
)-m+bt+ b-(1

b-1


=K  
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D = 30 + 0.75 (Y – T +R) + 80 +0.2Y + 100 + 200 – 90 –0.3Y  

D = 30 + 0.75 (Y – 120 – 0.2Y + 50) + 80 +0.2Y + 100 + 200 –

90 – 0.3Y  

D = 30 + 0.75 Y – 90 –0.15Y +37.5 + 80 +0.2Y + 100 + 200 –90 

– 0.3Y  

D = 267.50 +0.5Y 

 

 

 ايجاد مستوى الدخل في التوازن: .2

 Y=Dمع العرض الكلي   الطلب الكلي خدمات بتساوييتحدد توازن سوق السلع وال

Y=267.50 + 0.5Y 

Y - 0.5Y = 267.50 

0.5Y = 267.50 

Y = 535  

 

 

 ما هو مستوى الدخل التصرفي؟.  .3

 T +R–= Y  dYتعطى عبارة الدخل التصرفي كما يلي: 

70  -0.2Y + 50 = 0.8Y -120  –= Y  dY 

70 =358 –70 =428 -= 0.8(535)  dY 

 

 

 خار عند التوازن؟.ستهلاك والادهو مستوى الاما   .4

  dC = 30+0.75Yمستوى الاستهلاك يساوي: 

C = 30 + 0.75(358) = 30 + 268.5 =298.5 

 

 

 C = 358  – dS = Y- 59.5 = 298.5مستوى الادخار يساوي: 

 

 

  يانياتمثيلهما ب  ،معادلتي رصيد الميزانية العامة والميزان التجاري بدلالة  الدخل كتابة .5

 ، واستنتاج قيمهما التوازنية.  قتصادياما افسرهتو

 رصيد الميزانية:  .أ

صيد الميزانية هو الفرق بين الايرادات الحكومية والنفقووات الحكوميووة، وتتمثوول اتيوورادات ر

الحكومية في الضرائب سواء كانت مباشرة لها علاقة بالدخل أو غير مباشرة ليس لها علاقووة 

الحكومي في كل من الانفاق العام والتحويلات، اق العام أو بتمثل اتنف بالدخل)جزافية(، بينما

 ويعطي رصيد الميزانية بالعلاقة التالية:

BS = T – R – G  

BS = 120 + 0.2Y – 50 – 100  

BS = – 30   + 0.2Y  

 D = 267.50 +0.5Yمعادلة الطلب الكلي هي: 

  

 ون Y * =535مستوى الدخل في التوازن يساوي: 

  

 ون Y * =358يساوي:  مستوى الدخل التصرفي

  

 ون C * =298.8مستوى الاستهلاك يساوي: 

  

 ون  S * =59.5مستوى الادخار يساوي: 
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رصيد الميزانية دالة متزايدة للدخل ميلها هو ميل مرونة دالة الضرائب على الوودخل، 

لميزانيووة، فووي المسووتويات المتدنيووة للوودخل يكووون رصوويد رصيد فووائا ا اد الدخل زادكلما ز

  .الميزانية سالب أي عجز في الموازنة

 BS = -30 +0.2(535) = -30 + 107 = 77عند التوازن: 

= 77  *BS 

 

  

 رصيد الميزان التجاري:  .ب

 قص الواردات.رصيد الميزان التجاري هو ميزان التجارة الخارجية وهو الصادرات نا

Nx = X – M  

Nx = 200 – 90 – 0.3Y  

Nx = 110 – 0.3Y  

 

 

رصيد الميزان التجاري يعرف بدلالة الدخل بعلاقة متناقصة، ميل هذه العلاقة يساوي 

ميل دالة الواردات، كلما زاد الدخل زاد عجز الميزان التجاري، لن زيادة الدخل تشجع على 

منتجة خووارج البلوود مووا يعنووي زيووادة المستوردة التهلاك السلع زيادة الاستهلاك بشكل عام واس 

 الواردات وهو ما يؤدي إلى زيادة العجز في الميزان التجاري لن إشارة الواردات سالبة فيي.

  Nx = 110 – 0.3(535) = 110 – 160.5 = -50.5عند التوازن: 

 التمثيل البياني: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  BS = – 30   + 0.2Yرصيد الميزانية يساوي هو:  

   

  

  Nx = 110 – 0.3Yهو:  رصيد الميزان التجاري يساوي

 

   

  

 ون BS = 77رصيد الميزانية في التوازن يساوي 

 

   

  

Y 

 
Nx 

Nx= 110 - 0.3Y 
110 

Y*=535 

Nx*= -50.5 

 Nx الميزان التجاري

BS*= +77 

 
BS 

Y 

BS= - 30+0.2Y 

-30 

Y*=535 

 BSرصيد الميزانية
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  ائص التالية:بلد ما بالخصيتميز اقتصاد  التمرين الثالث:

C =  90 +0.8Yd ;  T = 70 + 0.25Y   ;   R = 60   ; I = 100   

M= 70 + 0.10Y  ; X= 150   ; G = 120   

 :المطلوب

 اكتب معادلة الطلب الكلي بدلالة الدخل؟.  .1

 بطريقتين )جبريا(؟.   أوجد الدخل في التوازن .2

 أوجد القيم التوازنية للمتغيرات الداخلية؟.  .3

 . وازن هندسيا؟مثل حالة الت  .4

% على التوازن 20وما هو أثر ارتفاع هذا الخير بو   ،؟العامنفاق  أوجد مضاعف الا .5

 الاقتصادي؟. 

   ،% 10تطبيق سياسة توسعية تتمثل في خفا الضرائب الجزافية بو   الحكومةقررت  .6

 ما هو أثر ذلك على الطلب الكلي وعلى الدخل في التوازن؟.                 

   الثالث:التمرين حل 

C =  90 +0.8Yd ;  T = 70 + 0.25Y   ;   R = 60   ; I = 100   

G = 120   ;   X= 150 ;  M= 70 + 0.10Y 

 معادلة الطلب الكلي بدلالة الدخل؟.  كتابة .1

 xD=C + I + G + N:               والطلب الكلي ه

Y = C + I + G + X – M 

0.10Y  – 70 –0 + 150 + 100  + 12 dD = 90 + 0.8 Y 

D = 90 + 0.8 (Y – T + R) + 100  + 120 + 150 – 70 – 0.10Y  

D = 90 + 0.8 (Y – 70 – 0.25Y + 60) + 100  + 120 + 150 – 70 – 0.10Y  

D = 90 + 0.8 Y – 56 – 0.2Y + 48 + 100  + 120 + 150 – 70 – 0.10Y  

D =  382 + 0.5Y  

 

 

 بريا(؟. بطريقتين )ج  الدخل في التوازن ايجاد .2

 العرض الكلي:   -الطريقة الأولى طريقة الطلب الكلي   .أ

Y = D  

Y = 382 +  0.5Y 

Y – 0.5Y = 382 

0.5Y = 382 

Y = 382/0.5 = 764 

 

 

 الحقن:  -الطريقة الثانية طريقة التسرب  .ب

 Y = C + I + G + X – Mلدينا:   إيجاد شرط التوازن:

M –C + I + G + X R =  –+T  dY 

S + C +T – R = C + I + G + X – M 

S + C – C +T + M =  I + G + R+ X 

S +T + M =  I + G + R+ X 

 D =  382 + 0.5Yمعادلة الطلب الكلي هي: 

  

 ون   Y*764=الدخل في التوازن يساوي: 
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S =  I  – T + G + R+ X – M  

S =  I  – (T – G  – R) + X – M  

S =  I  – BS + Nx 

بينما الحقن هو   S+T+Mوهو شرط التوازن في حالة الاقتصاد المفتوح حيث: التسرب هو 

I+G+R+X 

 S +T + M =  I + G + R+ X              لتعويا نجد:وبا

- 90 + 0.2Yd +70 + 0.25Y + 70 + 0.1Y =  100 + 120 + 60 + 150 

- 90 + 0.2(Y -70 -0.25Y +60) +70 + 0.25Y + 70 + 0.1Y =  430 

- 90 + 0.2Y -14 -0.05Y +12 +70 + 0.25Y + 70 + 0.1Y =  430 

48 + 0.5Y = 430          0.5Y=382           Y=764 

 

 

 القيم التوازنية للمتغيرات الداخلية؟. ايجاد .3

 0.25Y + 60 - 70 -T + R = Y  –= Y  dYالدخل التصرفي: حساب 

10 = 563 –10 = 573 -10 = 0.75(764)  –= 0.75Y  dY 

 

 

 dC = 90 + 0.8Y 0.8 + 90 = 450.4 + 90 = (563)حساب مستوى الاستهلاك: 

C = 540.4 

 

 

  = C = 563  – dYS– 22.6 = 540.4حساب مستوى الادخار: 

 

 

 T = 70 + 0.25Y = 70 + 0.25(764) = 70 + 191 =261حساب حجم الضرائب : 

 

 

 BS = T – G – R = 261 – 60 – 120 =81حساب رصيد الميزانية : 

 

 

 Nx = X – M = 150 – 70 – 0.1Y = 80 – 0.1Yحساب رصيد الميزان التجاري : 

Nx = 180 – 0.1(764) = 80 – 76.4 = 3.6 

 

 

 ل حالة التوازن هندسيا؟. يمثت .4

0.25Y+60)-70-= 90+0.8(Y dC =  90 +0.8Y 

C = 90+.08(0.75Y-10) = 90 +0.6Y-8 

C = 82+0.6Y 

 

 

 ون   Y*764=ازن يساوي: الدخل في التو 

  

 ون  Y*563=التصرفي يساوي:  الدخل

  

 ون C*540.4=مستوى الاستهلاك يساوي: 

  

 ون  S*22.6=مستوى الادخار يساوي: 

  

 ون  T*=261يساوي: حجم الضرائب  

  

 ون   BS*81=رصيد الميزانية يساوي: 

  

 ون Nx*3.6=رصيد الميزان التجاري يساوي: 
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% على التوازن 20نفاق العام ؟ وما هو أثر ارتفاع هذا الأخير بـ أوجد مضاعف الا .5

 دي؟. الاقتصا

سبة التغير في الدخل الناتج عن التغير في الانفاق العام بوحدة  مضاعف الانفاق العام هو ن

 واحدة ويساوي: 

2
5.0

1

1.0)25.0(8.08.01

1

m)+bt+ b-(1

1

G

 Y
 =Kg ==

++−
==




 

 على الدخل:  %20حساب أثر زيادة الانفاق العام بو

G = 0.2(G) = 0.2(120) = 24 

(24) = 48G) = 2(gY =K 

 ون.  48ن( أدى إلى زيادة الدخل بو و 24)%20زيادة الانفاق العام بو 

 Y = 764 +48 = 812+ *= Y2*Yمستوى الدخل التوازني الجديد هو: 

 ،  %10في خفض الضرائب الجزافية بـ  قررت الدولة تطبيق سياسة توسعية تتمثل .6

 ما هو أثر ذلك على الطلب الكلي وعلى الدخل في التوازن؟.                

 T :T=0.1(70) =7التغير في الضرائب حساب

37 =6-= 700T 

 0.25Y 2T+ 63 =دالة الضرائب الجديدة: 

 D = 387.6 + 0.5Yدالة الطلب الكلي الجديدة: 

 Y = D = 387.6 + 0.5Yالتوازن الجديد: 

0.5Y = 387.6 

Y = 387.6/0.5 = 775.2 

 

 

 Y - 2*Y = Y* 7 =7 5.2–  764 =11.2  الدخل بو: ارتفع

 

 

 

 
D, C, I 

C=82+0.6Y 

Y*=764 

382 

82 

Y 

45° 

Y 
 نقطة التوازن

D=382+0.5Y 

 ون Y*72=5.27الدخل التوازني الجديد يساوي: 
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قطاعات وتعطووى  اربعيحتوى على فرض أننا في حالة اقتصاد مغلق لن التمرين الرابع:

 لك النتائج التالية:

;  R= 100   ;   G= 200  ;    ;     I= 150 ;   T= 140 +0.15Y dC= 50 + 0.9Y

X=180    ;     M=100+0.15Y                  

 :المطلوب

  ،الدخل المتاح ،وطني مستويات التوازن للدخل ال أوجد ،  أكتب دالة الطلب الكي؟ .1

 والادخار؟.  الاستهلاك

 مثل وضع التوازن بيانيا؟.  .2

فما هو مستوى الدخل    ،%ون  10إذا قررت الحكومة رفع الضرائب الجزافية  بو  .3

 التوازني الجديد؟. 

كيف يمكن لهذه الحكومة أن تحقق زيادة في الدخل القومي في السنة المقبلة تقدر   .4

 انيتها؟. دون أن تلق أضرارا بالغة بميز مقارنة بالسنة الحالية%  10بو

قطاعات وتعطووى  اربعلنفرض أننا في حالة اقتصاد مغلق يحتوى على  التمرين الرابع:حل 

 لك النتائج التالية:

C= 50 + 0.9Yd ;   T= 140 +0.15Y   ;     I= 150 ;   G= 200 ; R= 100  

X=180   ;   M=100+0.15Y                  

التوازن للدخل الوطني، الدخل المتاح، مستويات   وايجاد، الطلب الكي؟دالة  كتابة .1

 الاستهلاك والادخار؟.

 D = C + I + G + X – Mلدينا:                                

Y 50.1 –100  –+ 150 + 200 + 180  d+ 0.9 Y 50D =  

D = 50 + 0.9 (Y –T +R)+ 150 + 200 + 180 – 100 – 0.15Y  

D =50+0.9 (Y –140-0.15Y +100)+ 150+200+180–100 – 0.15Y  

D = 444 + 0.62Y 

 

 

 Y = 444 + 0.615Y        أي          Y = Dعند التوازن: 

0.38Y = 444 

Y = 444/0.385 = 1153.25 

 

 

 1005Y + 10. - 140 -T + R = Y  –= Y  dYحساب الدخل التصرفي: 

40.269=  40 – 980.26=  40-) 1153.255(8= 0. 40 –5Y 8= 0. dY 

 

 

  = dY9+ 0. 50C  =50 .0 +9)940.26 = (50 +846.23 : حساب مستوى الاستهلاك

C =896.23 

 

 

 940.26C =  – dS = Y – 896.23 22.6 =حساب مستوى الادخار: 

 

 D =444 +0.615Yمعادلة الطلب الكلي هي: 

  

 ون Y*=1153.25الدخل في التوازن يساوي: 

  

 ون Y*=940.26الدخل التصرفي يساوي: 

  

 ون C*=896.23مستوى الاستهلاك يساوي: 

  

  S*=44.03مستوى الادخار يساوي: 

 ون
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 مثل وضع التوازن بيانيا؟.  .2

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

لدخل  ،  فما هو مستوى ا%ون 10إذا قررت الحكومة رفع الضرائب الجزافية  بـ  .3

 التوازني الجديد؟.

 T :T=0.1(140) =14لتغير في الضرائبا حساب

= 140+14 =1540T 

 0.15Y 2T+ 154 =دالة الضرائب الجديدة: 

 D =461.4 + 0.615Yدالة الطلب الكلي الجديدة: 

 Y = D = 461.4 + 0.615Yالتوازن الجديد: 

0.385Y =461.4 

Y = 461.4/0.385 = 1120.52 

 

 

أي  1120.52إلى  1153.25دخل من ون أدت إلى انخفاض ال  14ئب بو زيادة الضرا

 Y = 1120.52-1153.25 = -32.73انخفا الدخل بمقدار 

كيف يمكن لهذه الحكومة أن تحقق زيادة في الدخل القومي في السنة المقبلة تقدر  .4

 دون أن تلق أضرارا بالغة بميزانيتها؟.  مقارنة بالسنة الحالية %10بـ

يادة في الدخل مع تخفيف الضرر على الميزانية هي لمثلى التي تحقق بها الحكومة زسياسة اال

سياسة الميزانية المتعادلة والتي تعني فرض ضوورائب جزافيووة و زيووادة الانفوواق العووام بوونفس 

 الحجم ليبقى رصيد الميزانية ثابت، ويعطى مضاعف هذه السياسة كما يلي:

26.0
385.0

1.0

15.0)15.0(9.09.00

9.01

m)+bt+ b-(1

b-1
==

++−

−
==K 

 ر في الدخل:حساب التغي

Y = 0.1(1153.25) = 115.325 

G =T = Y/K = 115.325/0.26 = 443.55 

ون وتزيوود موون الانفوواق بوونفس  443.55يجب على الحكومووة أن ترفووع موون الضوورائب بقيمووة 

ون ويبقووى  115.325ون( لكي تتمكن من تحقيق زيووادة فووي الوودخل تقوودر بووو 443.55القيمة)

 
D, C, I 

C=54+0.765Y 

Y*=1153.25 

444 

54 

Y 

45° 

Y 

D=444+0.615Y 

 ون Y*1120.522=الدخل التوازني الجديد يساوي: 

  



 اف مسيلةضي جامعة محمد بو                         أ.د. رابح بلعباس                                  د الكلي.الاقتصا
 

لحكومووة تحقيووق نمووو ، هووذه الزيووادة فووب الوودخل تضوومن لرصيد ميزانيتها ثابت بدون تضرر

 في السنة المقبلة مقارنة بالسنة الحالية. %10اقتصادي بو 

إذا افترضوونا أن المعوواملات الاقتصووادية لبلوود مووا خوولال سوونة اقتصووادية    :التمــرين المــام 

 أعطت النتائج التالية: 

C0=30 ; b= 0.9 ; I=300 ; G=100 ; T=20 ; t=20% ; R=30 ; 

 M0=89 ; m=22% ; X=150 

   .م ونY*=1100أجل أن تشتغل كل القوى العاملة ينبغي للدخل أن يساوي  من 

 .ثم علق عليي اقتصاديا ،حدد العبارة الجبرية لدخل التوازن ومضاعف اتنفاق الحكومي  .1

 .مختلف المتغيرات الداخلية للنموذج ورصيد الميزانية والميزان الخارجي أحسب .2

 لماذا؟. برهن. و  ،قتصاد في حالة توازن أم لا؟هل هذا الا .3

ما هي قيمة الدخل الوطني في  ،ترغب الحكومة في تحقيق توازن في الميزان التجاري .4

 التوازن الواجب تحقيقي؟. 

% ولكن يجب أن لا 10ترغب الحكومة في تخفيا معدل البطالة الى النصف بدل  .5

ومي  ار الذي يرتفع بي اتنفاق الحكما هو المقد ،PIB%من 3يتعدى العجز في الميزانية 

G  .عندئذ؟ 

%  20عند اقتراب اتنتخابات قررت الحكومة تخفيا معدل اتقتطاع اتجباري عند  .6

ما هي الحلول التي توفرها لهذا الاقتصاد علما أن معدل   ،دون تخفيا مستوى الدخل

 .T/Yاتقتطاع اتجباري يحسب بالعلاقة 

    :التمرين المام حل 

C0=30 ; b= 0.9 ; I=300 ; G=100 ; T=20 ; t=20% ; R=30 ; 

 M0=89 ; m=22% ; X=150 ;  Y*=1100.  

 .حدد العبارة الجبرية لدخل التوازن ومضاعف الإنفاق الحكومي، ثم علق عليه اقتصاديا .1

 عبارة الدخل في التوازن:  

m)+bt+ b-(1

 M0)- X0+ G0 + I0 + bR0+bT0 - (C0* =Y 

عبارة مضاعف الانفاق الحكومي:             
m)+bt+ b-(1

1
=gK 

 لتغير في الدخل الناتج عن التغير في الانفاق العام بوحدة واحدة. هو نسبة ا 

 .حساب ممتلف المتغيرات الداخلية للنموذج ورصيد الميزانية والميزان المارجي .2

 الدخل في التوازن يساوي:

0.22)+0.9(0.2)+ 0.9-(1

 89)-150+ 100 + 300 + 0.9(30)+0.9(20) - (30* =Y 

Y = 500/0.5 = 1000 

 .ون  Y*=1000الدخل في التوازن يساوي: 

 T +R = 810–Y =  dYالدخل التصرفي: 

 .ون 810dY=الدخل التصرفي يساوي: 

 dC = 30 + 0.9Y 0.9 + 30 = 759 = (810)الاستهلاك يساوي: 

 .ون C*759=الاستهلاك يساوي: 

 .ون C = 810 – dS = Y– 51 = 759الادخار يساوي: 

 BS = T – G – R = -110 +0.2Y = 90رصيد الميزانية يساوي: 
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 Nx = X – M = 61 – 0.22Y = -159: رصيد الميزان التجاري يساوي

 هل هذا الاقتصاد في حالة توازن أم لا؟، ولماذا؟. برهن.  .3

( وهو أقل من مستوى الدخل Y=1000مستوى الدخل التوازني في هذا الاقتصاد )

بل يعاني   ، ما يعني أن هذا الاقتصاد ليس في حالة التوازن، Y)*(1100=في التشغيل التام 

 يعاني من البطالة من استخدام ناقص أي  

، ما هي قيمة GDPمن  %20تريد هذه الحكومة أن لا يتجاوز عجز ميزانها التجاري  .4

 أحسب معدل انفتاح هذا الاقتصاد على العالم المارجي ، ؟الواجب تحقيقهالدخل 

 يتجاوز أن لا الحكومة ترغب هذه،  Nx =X-M = 61 -0.22Yساوي: يالميزان التجاري 

 تحقق الشرط التالي:   أن أي GDPمن  %20عجز ميزانها التجاري 

-Nx/GDP = 0.2 

Nx = - 0.2(GDP) = - 0.2Y 

 61 - 0.22Y = - 0.2Y 

0.02Y = 61            Y = 3050 

 معدل الانفتاح الاقتصادي يساوي نسبو الصادرات زائد الواردات إلى الناتج أو الدخل.

Open = (X+M)/GDP = 100(X+M)/Y 

Open = (150+89 +0.22Y)/Y 

Open = (150+89 +0.22(3050)/3050 = 910/3050 = 0.29.83 

 .%29.83نسبة الانفتاح التجاري لهذا البلد هي: 

 من ناتج هذا البلد.  %29.83أي أن حصة التجارة الدولية تمثل 

الإنفاق  يرتفع به  يجب ما هو المقدار الذي توظيف كل عمالها،ترغب الحكومة في  .5

 ا هو هذه السياسة على الميزانية؟. عندئذ؟، و م Gالحكومي 

 Y= 1100 – 1000 = 100لدينا: 

2
5.0

1

22.0)2.0(9.09.01

1

m)+bt+ b-(1

1
==

++−
==gK 

G=Y/Kg = 100/2 = 50 

 

 

 BS = T – G – R = -160 +0.2Y = 60رصيد الميزانية الجديد يساوي: 

 ون. 60ون إلى   90انخفا رصيد الميزانية من 

 ون.  50لتام ينبغي عليها تنفق ومة كل عمالها وتحقق التشغيل الكي توظف الحك 

 ون G =50هو :  المقدار الذي يجب يرتفع بي اتنفاق الحكومي

  




